

De aceea a zis Isus: Pe „oricine Mă va mărturisi pe Mine înaintea oamenilor, îl voi mărturisi și Eu pe el înaintea Tatălui Meu care le este în ceruri”.

(Matei 10,32)

MISIONARUL VIEȚII CRESTINE

Și a zis Isus Apostolilor săi: Mergeți în toată lumea, vestiți Evanghalia în toată făptura (Marcu 16, 15).

Învățându-i să păzească toate câte v'am poruncit: și iată Eu cu voi sunt în toate zilele până la sfârșitul veacului Amin. (Matei 28, 20).

Este scris:

„Dacă mărturisești cu gura ta că Isus este Domnul și crezi în inima ta că Dumnezeu l-a înviat pe El din morți, vei fi mântuit”.

(Romani 10,9)

Dorul de Ierusalim

Niciun oraș din lumea aceasta n'a fost iubit cu atâta patimă, cu atât foc ca Ierusalimul. Și Roma a fost iubită de fiii ei, dar dragostea pe care o cântă poezii ei, e închinare, entuziasm înaintea gloriei și puterii ei, e mândrie.

Și Atena, cetatea cea albă, încoronată de flori, a fost iubită, a fost cântată, a fost proslăvită de cântăreți, dar pentru arta, pentru filosofia, pentru geniul ei.

Dar cetatea Ierusalimului a fost iubită cu o dragoste deosebită. Poporul ei a împodobit-o ca pe o mireasă. I-a dăruit tot ce avea mai scump, aur, argint, pietre de mare preț, i-a închinat cântări, cântări cum n'au mai fost și nu vor mai fi pe acest pământ.

Ierusalimul e însă mai presus, de toate, icoana Fericirii veșnice, pe care o dăruiește Dumnezeu aleșilor Săi.

Când sosiră hrăpăreții-cuceritori din Asia și din Africa, când căzu Ierusalimul în mâinile lor, poporul său îl plânse cu lacrimi, care și azi sunt vii. Lacrimi, cu cari plângem și noi azi, de dorul lui.

„Dacă te voi uita, Ierusalime, să-și uite dreapta mea destoinicia ei! Dacă nu-mi voi aduce aminte de tine, dacă nu voi face din Ierusalim culmea bucuriei mele!” (Psalm 137, 5-6).

Toate aceste cântări mărețe, neîntrecute, cântă gloria, lacrimile, răstăcirile, durerile Ierusalimului. Și nici un alt oraș de pe pământul acesta n'a primit lacrimile Domnului Hristos, ca el. Lacrimile isvorâte din cea mai adâncă dragoste: „Ierusalime, Ierusalime care omori pe proroci și ucizi cu pietre pe cei trimiși la tine! De câte ori am vrut să strâng pe copiii tăi, cum își strânge

găina puii ei sub aripi și n'ai vrut” (Matei 23, 37).

Și a venit sângele lui Hristos asupra acestei cetăți ucigătoare de Dumnezeu ei. Dar rânile și nenorocirile ei, deșteaptă în noi mila, dragostea și dorul după dânsa. Lacrimile lui Hristos au sfințit-o, și fac să tresalte sufletul nostru, când auzim numele ei.

Un dor nespus după ea, sfânta cetate, după Ierusalimul cel ceres, străbate pământul creștin dela un capăt la altul. Și ochii noștri îl caută, și inima noastră îl dorește cu foc...

„Voi face din Ierusalim culmea bucuriei mele”.

Tălmăcire Sora Maria

Pașii cei dintâi

Pentru ce oare nu izbutesc încercările noastre de a trece dela viața rea, la o viață bună?

Pentru ce oare din faptele noastre cele bune, parcă nu iese *nimic bun*?

Pentru ce oare Sfânta Scriptura și cercetarea Slujbelor Dumnezeiești adese ori nu ne vindecă pe noi de pornirile noastre cele rele?

Principala este ușor de aflat.

— *Nol vrem să trăim o viață nouă, ne schimbând trecutul nostru cel vechiu.*

Dacă o casă negustorească își încurcă treburile nici o altă întreprindere nu-i ajută și nu o sprijinește până nu se descurcă de neregulele cele vechi. Până nu termină cu lucrurile cele

vechi. Când la tin bolnav fi este prescris un medicament pentru vreo boală ce s'a ivit din traiul lui cel destrăbălat, leacul nu-i va ajuta la nimic dacă el va continua să trăiască și mai departe în acelaș fel înveninat de viață.

Cine vrea să înceapă o viață nouă, trebuie să șteargă tot, ce este vechiu. Trebuie să o rupă odată și pe totdeauna cu trecutul, cu felul vechiu și păcătos de traiu în care a petrecut. Și legându-și firul vieții lui, pe viitor, de viața lui Isus, să înceapă a trăi cum a trăit El.

Dacă un stăpân își asuprește sluga sa, îi chinuiește viața, apoi slugei îi rămâne numai o singură cale de scăpare, — să lase pe stăpânul cel rău.

Dacă la cineva haina îi este murdară, atunci cel mai bun lucru este, s'o lepede și să îmbrace alta curată. Căci dacă el va îmbrăca o haină curată peste cea murdară, aceasta va fi un lucru nesocotit și de râs. — *Nu se poate face pasul al doilea până când nu-l faci pe cel dintâi nainte.*

Și acest pas dintâi este, — *lepădarea de poftele, de patimile și obiceiurile rele ce te robesc.*

Și Numai după aceasta lepădare, după ruperea totală cu felul rău de viațuire se poate clădi începutul vieții noi predate Domnului. Începutul unei vieți creștinești de binefacere și fericire sfântă.

Nimenia nupune petec nou la haină veche, nici vin nou în burdufuri vechi — a spus Mântuitorul. (Luca 5, 36—37). Iar dacă totuș pune, — va strica și haina cea nouă și pe cea veche, va strica și burduful cel vechiu și va pierde și vinul cel nou.

La viața nouă — om nou.

Păr. Priveghere

Legământ.

*In această seară de vară târzie,
Iarăși vreau Isuse s'aștern pe hârtie
Doar câteva rânduri Ție închinat
Ca drept mulțumire scumpe împărate.*

*Dragul meu Părinte și dulce Isus,
Imi înnoesc astăzi legământul pus,
Că-Ți voi sluji Ție, că Te voi iubi
Și în orice vreme eu Te voi slăvi*

*Căci pe zi ce trece, mă conving mai mult
Că dacă pe lume pe Tine Te-ascult,
Nu mă lași la voia răilor vrășmași
Ci-mi dai ocrotire din al Tău sălaş.*

*Iar aceia cari mii de gropi imi sapă
Slugile satanei, — văd că ei nu scapă.
— Oameni fără suflet ce nu știu ce-i bine,
Vă că le dai plata ce li se cuvino.*

*Deaceia Doamne plâng de bucurie
Și'n această seară de vară târzie,
Imi înnoesc cu lacrimi legământul sfânt,
Tu îl întărește cu al Tău cuvânt. I. TĂRIE*

Ceva, pentru toți cititorii foi noastre

În vuetul lumii acesteia plină de păcate, în babilonia lumii de azi când pare că credința din inima creștinilor față de Cel Atotputernic a perit, și pierde încet cu totul când oamenii, tot mai mult s'au depărtat de Dumnezeu afundându-se în valul lumii deșarte plină de păcate, foaia asta apare ca o rază de lumină, ce luminează ca zorile dimineții, ca o solie trimisă de sus, foaia acesta vine să care ne umple inimile de sfinte și duhovnicești bucurii.

Această foaie îl face cunoscut lumii pe Isus

Această foaie îl vestește pe Isus și jertfa Lui cea sfântă.

Această foaie poartă chipul lui Isus.

Această foaie vestește cu Tărie Adevărul lui Isus.

Această foaie este un adevărat Dar venit de sus pentru creștinătatea de astăzi.

Această foaie este o Căiăuză ce ne călăuzește pe calea lui Isus.

Această foaie ne îndeamnă la Priveghere, ca neîncetat să fim treji pentru că ziua Domnului va veni ca un hoț noaptea

Această foaie e ca o Mărturie pentru vremile de acum.

Această foaie ne aduce Vestea cea Bună a dragostei lui Isus și ne arată calea spre Hristos

Deci iubiți frați creștini aveți o datorie să sprijiniți această

foaie bogată și plină de învățături Dumnezeiești. Foaia aceasta ar trebui să nu lipsească din casa nici-unui creștin.

Luna August să fie luna abonamentelor. Fiecare abonat, fiecare cititor să-și dea osteneala să mai câștige un cititor, ajutând prin aceasta pe cât mai mulți să afle pe Domnul și mântuirea sufletului. **Abonați foaia pe timp scurt!** În felul acesta e mai efină și mai ușor de plătit.

In numărul acesta punem mandate în fiecare foaie. Cei cari n'au trimis abonamentul, cei cari au rămas cu restanță, îi rugăm să trimită datoria. Cei ce au achitat să întindă mandatul altuia. Face un bine și foii și fratelui său și lui.

Sunt o mulțime de cititori cari primesc foaia regulat de mult, dar nici până azi nu s'au gândit că nouă nu ne dă nimeni nimic pe așteptare. Nici până azi nu s'au gândit că au o datorie față de Dumnezeu și de-aproapele, și să și-o achite.

Numărul viitor ne pare rău, dar va fi ultimul care li-se mai trimite celor cu restanță mai de mult, și nu-și achită abonamentul.

Luptăm și noi cu atâtea greutăți, mai ales acum când s'a început construirea noului local al tipografiei.

Ajutați-ne deci să ducem lupta și cuvântul Domnului până la capăt — sprijinind și răspândind cât mai mult foaia aceasta.

„AVEM SI NOI UN SEGERIS”

Am secerat și noi pe Ogorul Domnului, adunând spic cu spic, iar azi trimitem grâul strâns prefăcut în pâine caldă, celor flămânzi de „Pâinea cea vie” (Ioan 6,51).

POSTUL

o armă de luptă creștină

Vestită fiind mai demult, această minunată cârtică, abia acum a putut fi isprăvită, din multe pricini cari ne-au împiedecat. În schimb a ieșit mai frumoasă și mai bogată.

A început postul Adormirii Maicii Domnului! Frați creștini, în această cârtică aveți cele mai minunate îndrumări despre cum trebuie să postiiți, ca postul vostru să fie bine primit și bine plăcut Domnului.

Impreună cu rugăciunea, Postul e arma cea mai bună și cea mai tare în lupta cu păcatul și cu poftele cele rele, cari caută să ne ducă la moarte și la pierzarea sufletului.

Folosiți toți pe tot locul această armă. Și folosiți toți pe tot locul cârtica aceasta, care vă învață cum s'o întrebuințați cu folos de întărire și mântuire sufletească.

Iată aci mai jos câteva titluri din cuprinsul ei:

Postul prorocilor și al Domnului, Armătura lui Dumnezeu, Cum trebuie dusă lupta, Rugăciune și Post, Timpul postului, Impotriva poftelor, Postul și sănătatea

Ce spun sfinții Părinți?

Cum trebuie să postim, etc.

Are 48 pagini — se vinde cu 5 lei.

100 Cuvinte de aur

În cele 16 pagini ale acestei cârticele, sunt adunate 100 de minunate boboșe de aur. Cartea lui Dumnezeu Biblia e un munte întreg, de comori neprețuite. Din tainele Ei sunt desgropate aceste „cuvinte de aur”.

Și dacă acestea — cele dinții! — vor avea o primire bună, vor mai urma și altele. Poate vor face și ele cu „bogația” lor vre-un „milionar” sufletesc. Căci înțelepciunea cuvântului lui Dumnezeu a făcut mulți fericiți milionari. A îmbogățit sufletește pe toți acei cari au căutat cu răbdare și au desgropat cu osteneală, comoara ascunsă în taina vieții trăită cu Isus.

Dăm mai jos câteva din aceste 100 de mărgăritare:

Nu este nimic mai grozav în lumea aceasta decât un creștin ce-și pierde vremea pierzând împărăția lui Dumnezeu și mântuirea sufletului (Preot Iosif Trifa)

Pe calea binelui, mai repede obosești odihnind decât osteneând.

[sf. Vasile]

Sfânta Scriptură este degetul lui Dumnezeu care s'a coborât să scrie pe

pământ.

[Filosoful Haman]

Nimeni nu e așa de sărac ca să nu poată face binele. [Montegazza]

Mulți încearcă să îndrepte întâi pe alții, dar nu reușesc — trebuie să începem mai întâi cu noi înșine.

Mai degrabă te îneci în pahar decât în mare.

Dacă te-ai hotărât să spui adevărul — pregătește-te să suferi! etc...

E o comoară cârticica asta. Îmbogățiți-vă din ea — îmbogățind și pe alții.

Are 16 pagini — 3 lei.

Pe lângă aceste două minunate cârticele mai avem încă multe altele.

Inchinătorii lui Baal, e o carte care zugrăvește vremile de desrâu de astăzi, cu predici cutremurătoare. Lei 5.

Hotărâți și statornici o cârtică plină de tărie hotărâtoare de a stăruii mereu înainte pe calea Domnului, prin toate încercările. Lei 5.

Să ne lăsați în pace Lei 1.

Adevărata Fericire (Trad. de V.B.) Lei 1.

Cântați Domnului, minunată cârtică de cântări înălțătoare de suflet. Cuprinzând 220 cântări religioase, se vinde cu 30 lei.

Dolna Golgotel o dulosă carte de

poezii religioase Lei 15.

Din lupta Domnului, poezii Lei 5.

Așa zice Domnul, poezii Lei 5.

Unde ești, o sguduitoare întrebare adresată tuturor păcătoșilor, de fr. E. Florea Lei 5.

Pe lângă acestea se pun acum sub tipar încă altele 5 cârticele noi cari vor fi o comoară de mângâieri și întărire sufletească. Iată-le:

Flecăreala de I. Mărturie.

Roadele Duhului de I. Călăuză.

Lăudați pe Domnul poezii și „înțelepciunea” de I. Tărie.

Suspine mângăiate de I. Popovici.

Darul Lacrimilor de T. Dar, etc. (când vor figata vom anunța la foaie).

Folosiți deci iubiți frați cetitori, această minunată hrană sufletească, pentru îndestularea voastră și a altora, și pentru slava Domnului.

Cârticele se vor trimite numai celor ce le vor plăti înainte sau le vor cere cu ramburs (dela 150 lei în sus).

Spre desfacere se vor trimite numai celor la curent cu socotelile.

Orice comenzi se vor adresa la Administrația gazetei VIEȚA CREȘTINĂ Cluj Str. Chintăului 51.

Slăvit să fie Domnul pentru toate.

ANUNȚ

Se aduce la cunoștința acelor părinți cari, ar avea copii cu tragere spre viața sufletească mai desăvârșită, că Preoții Călugări Franciscani români de ritul greco-catolic, începând cu anul școlar 1939-40 redeschid Colegiul lor din Oradea Mare pentru formarea tineretului franciscan român unit.

În acest Colegiu vor fi primiți tinerii pentru cursul secundar inferior. Dacă s'ar afla tineri cari au făcut deja cursul secundar inferior, și ar dori să se consfințească vieții călugărești franciscane, vor putea fi primiți pentru clasele superioare până la bacalaureat, la Seminarul franciscan din Hălăucești Jud. Roman (Moldova).

Condițiunile de primire sunt:

- 1) Să aibă certificatele următoare: certificat de școală pentru ultima clasă făcută; certificat medical, certificat de bună purtare dela Paroh, actul de naștere și de botez.

- 2) În tot timpul studiilor de liceu, atât pentru cursul inferior dela Oradea, cât și cel superior dela Hălăucești, vor plăti o taxă anuală de 4000 lei afară de îmbrăcăminte, cărți și taxele de examene. Aceasta până la bacalaureat. După ce vor fi dobândit bacalaureatul vor fi încorporați cu totul în familia franciscană română unită fără nici o taxă, urmând studiile de filozofie și teologie pentru a putea fi sfințiți preoți.

La intrare fiecare tânăr să aibă trusoul personal complet, adică: 6 cămăși, 6 p. indispensabile, 5 ștergări, 2 flanele de iarnă, 6 perechi de ciorapi, 12 batiste, 4 șervețe, 2 rânduri de haine străjeresti, 1 șapcă, 1 palton de iarnă, 2 perechi de ghete, perie de haine, de cap, de dinți, de ghete, o plapomă, 4 cearceafuri, o perină cu două fețe de perină, o saltea 180X80, un tacâm complet.

Pentru ulterioare informațiuni a se adresa la Direcțiunea Colegiului din Oradea Mare Piața Ioșia Nr. 16, pentru elevii de curs inferior și la Direcțiunea Seminarului din Hălăucești Jud. Roman, pentru cursul superior.

Superiorul Franciscanilor
ROMÂNII-UNIȚI

O școală ce-și cinstește numele

Aici în Cluj, pe str. N. Iorga Nr 8 este o școală primară și grădiniță de copii mici — numită Șc. prim. a „Maicii Domnului”.

La sf. Mănăstire dela Nicula

De praznicul Adormirii Maicii Domnului și anul acesta ca în toți anii, va avea loc un mare pelerinaj la sf. Mănăstire Nicula.

Creștinii din toate părțile, vor veni să-și plece și anul acesta genunchii aici în pioase rugăciune către Domnul.

Nr. 61

MEDICAMENTE

În numeroase cazuri noi considerăm ca spontan un fapt care departe de-a fi simplu este, dimpotrivă, rezultatul observațiilor și experiențelor durând de ani, ca să nu spunem de secole. Aceasta este cazul pentru diverse medicamente. Numeroase remedii sunt atât de ununiversal răspândite, încât sunt considerate ca medicamente familiare.

Medicamentele pot fi de origine minerală, vegetală sau animală. Efectele lor sunt foarte variate și depind de felul cum au fost preparate și întrebuințate, și de partea corpului cu care medicamentele au fost puse în contact. Valoarea ce se atribuie medicamentelor, în sensul obișnuit al cuvântului, a variat mult în cursul timpurilor.

În Evul mediu prescripția unui medicament era însoțită de tot felul de recomandări ca, de exemplu, aceia de a-l lua într-o noapte cu lună, cu fața întoarsă spre Orient. Omul modern nu atribuie bineînțeles, nici o importanță copilăriilor descrise, ci admite că acțiunea medicamentului e aceia care vindecă o boală sau ușurează o suferință.

rează o suferință.

Chinina, bunăoară, extrasă pentru prima oară în 1820 de Pelletier și Caventou din coaja chininei, a devenit un medicament indispensabil.

Și totuși au existat timp de secole îndoeli asupra acțiunii curative a chininei. Dar știința modernă a demonstrat că acest medicament e o veritabilă binefacere pentru omenire.

Chinina are în special o mare importanță în combaterea paludismului, pentru că ea acționează direct asupra microorganismelor cari în cursul acceselor de febră năpădesc globulele roșii ale sângelui.

Comisiunea paludismului de pe lângă Societatea Națiunilor recomandă ca profilaxie o doză zilnică 0 grame 400 miligrame de chinină pe zi în tot timpul sezonului paludismului. Ca tratament doza de un gram până la un gram 300 miligrame de chinină pe zi, timp de 5-7 zile e suficientă.

E imposibil să dăm lista tuturor medicamentelor pe cari le cunoaștem. Dar singur lucru e cert: chinina ocupă între toate medicamentele locul principal. (122).

Frumos nume! Iar călugărițele cari o conduc, prin tot ce învață pe copii și prin tot ce face se face în această școală, numai cinste îi fac acestui nume.

Indemnăm deci și noi pe toți părinții cari vreau ca copiii lor să fie

creșcuți în frica lui Dumnezeu și în spiritul adevăratei educații bune — să-și înscrie la această școală și grădiniță. Părinții copiilor înscriși și anul trecut la această școală, sunt rugați a se prezenta pentru a primi de aici dovezile de înscriere, care să fie

ANUNȚ

Institutul „Sfânta Tereza” primește eleve pentru Liceul Menajer de clase, și eleve pentru curs Normal de gospodărie.

În Liceul Menajer se primesc eleve și și din alte sc. primare cu IV cl. școli practice și teoretice și din școli supra-primare care vor intra în școală în urma unui examen, examenul le privește numai pe cele cu curs supra-primar cu VI supr. pr. în cl. II-a cu VII supr. pr. cl. III-a.

În cursul Normal de gospodărie se pot înscrie eleve cu Bacalaureat teoretic, industrial, comercial sau cu diploma de învățătoare și conducătoare, înscrierile se fac începând cu data de 1 August a. c.

ACTELE NECESARE: 1. Actul de naștere. 2. Actul de naționalitate. 3. Actul de vaccin. 4. Certificatul școlar sau diploma în original.

Taxa pentru elevele de clasa 1, 2, 3, este 8000 Lei, plus taxa de cursuri 3000 Lei.

Dela clasa IV-VIII, taxa de internat este de 10.000 Lei, plus taxa de cursuri sus menționată. Taxe pentru cursul normal la internat este de 10.000 Lei, plus taxa de cursuri 8500 Lei, (căci taxa școlară e de 1500 Lei), restul de 2000 Lei sunt taxele menționate la cursul inferior.

RUFĂRIA NECESARĂ: Câte 4-6 rânduri din lăncușă necesară de corp. Câte 2 rânduri din lăncușă de pat. O plapomă sau cuvertură de lână. O pernă. O saltea de pâr de cal sau lână. 3 prosoape. 2 șervețe de șters tacămul. 2 cărpe pentru bucatărie care se predau școlii. 1 sac de rufe din americă 70-50 cm. cu numele scris, tacâm complet se dă din partea internatului.

UNIFORMLE: Se confecționează în atelierul școlii noastre, elevele care au costum străjeresc și-l aduc în întregime palton, bască, ... toate model străjeresc. Ciorapi, băști și accesoriile uniforme se cumpără dela cooperativa școlii care procură și toate cărțile și rechizitele școlare.

Toată lăncușă și uniforme vor fi marcate cu numele întreg cu ață roșie D. M. C.

Toate obiectele vor fi aduse odată cu sosirea elevei în internat. Elevele cari nu au obiectele cerute trebuie să și le procure imediat dela cooperativa școlii.

DIRECȚIUNEA

prezentate la școala de Stat la care aparține copilul. Ultimul termen de înscriere este 25 August. Taxa de înscriere e de 20 lei plus taxa anuală de 2700 lei plătite în 3 rate, sau lunar.

Pe lângă programa Statului se învață și limba franceză.